

江北区推动老年教育融入社区治理 就近入学圆逾万老年人“大学梦”

本报讯(记者蒋炜宁 江北记者站张落雁 通讯员方建荣)去年9月,江北区老年大学开学典礼在江北外国语学校举行,江北老年教育事业发展自此进入一个全新阶段。春华秋实又一载,历经一年的探索和实践,江北老年教育事业发展成果如何?近日,江北区举行了一场盛大的老年大学周年庆典活动,用“一场戏一个展”生动地讲述了江北老年人圆上的“大学梦”。

舞台上,忘我地展示着自己的所学所乐,满怀激情地抒发着对青春依旧、岁月美好的情怀。负责庆典筹办的相关工作人员告诉记者,本次庆典主要是为了展示一年来江北区老年大学的办学成果,进一步提升老年大学的知晓率和美誉度,同时也为全区老年人搭建一个展示的平台,进一步丰富老年大学的校园文化建设。

2016年4月,江北区出台了《关于江北老年教育发展的实施办法》。目前,全区已经建立2所区级老年大学(区老年大学和长青高级学院)、8所街道(镇)老年大学分校、55个村(社区)老年大学教学点,2016年度招收老年学员合计7671人次,比上年增长495%。今年的招生依旧红火,截至2017年6月,累计招收老年大学学员10512人次。

从全区只有1所老年大学,报名“一席难求”,老年教育服务只是少数人的福利,到目前全区构建三级教育网络,老年教育送到“家门口”,有意愿的老年人可以就近入学,江北正在实现“圆老年人一个大学梦”的目标。今年以来,区委区政府致力

鄞州打通改革“中梗阻”

打通中梗阻 提升执行力

本报讯(记者王博 鄞州记者站杨磊 通讯员汪敏)鄞州区委、区政府近日召开全区机关“打通中梗阻、提升执行力”专项工作推进会,部署了“双十佳”“双末位”评选工作。该评选面向区级机关职能科室和基层站所,重点考评作风效能、工作实绩和廉洁自律等情况。“十佳”的,给予表彰;“末位”的,对负责人给予诫勉谈话、调离岗位或免职处理。

自“打通中梗阻、提升执行力”专项工作开展以来,鄞州全区机关共查摆单位问题321条,中层干部个人问题3441条,针对性制定整改措施3811条;1600余名干部参加了各种形式的岗位练兵活动,308名中层干部进行了轮岗交流。

据介绍,此次推出的“双十佳”“双末位”评选工作正是对“打通中梗阻、提升执行力”专项工作顺利开展“鼎力相助”,评选是最主要的一条标准:从群众需求出发,杜绝“放空炮”。

放眼鄞州全区,区教育局开展“走访学校、走访教师、走访家长,倾听基层、倾听教师、倾听学生”活动,听取基层党员群众对教育工作的意见建议;区农林局班子成员深入窗口,体验群众办事,找痛点、堵点,并用负面清单管理需要破解的难点;首南街道24名中层干部调研百姓需求,梳理出各类“中梗阻”的问题80余个,优化便民服务,彰显亲民特色……

其中,成效最显著的当属鄞州区审管办的两个“+”创新做法。窗口“服务+”,着力打通“中梗阻”,全区935个事项,群众只跑一次的事项占总事项的91.6%;审批“效率+”,助推“最多跑一次”,促使脚步不跑、数据跑,企业不跑、代办跑。宁波好声音电子科技有限公司项目在24个工作日内完成代办审批;繁裕四期区级重点民生类项目,方案设计完成到拿到工程规划许可证只用了70天。

剪纸作品 献盛会

昨天,鄞州东胜街道戎家社区举行“祖国,您好!献礼十九大”诗歌朗诵、剪纸作品展览活动。由社区邻里剪纸社成员创作的以喜迎十九大为内容的剪纸作品,受到社区群众的欢迎。(丁安 冯婷婷 摄)



党建引领,破解农民市民化难题 甬江街道试水安置社区“微治理”

本报讯(记者厉晓杭 通讯员项荣珍)“我们的巧益工坊十分受欢迎,最近又有几位阿姨加入。”上周末,“手工达人”曹秀华像往常一样,给新学员上课。

近年来,甬江街道创新“红色引领 五位融合”党建模式,不断破解安置社区在组织架构、服务管理、机制保障等方面的问题,以“微治理”推进安置社区“整片建强”。

包家社区由原包家村撤村建居而成,是典型的农民安置社区,面临农民市民化过程中的各种难题。2015年交付投用以来,甬江街道深化“社区党总支、居委会、物业、业委会、社会组织”五位融合,以“微治理”保障“大服务”。如今,1400余户居民生活和谐,物业费收缴率达92%,车库租金收缴率100%,居民满意度超过95%,成功打造出安置社区治理的“包家样板”。

着眼民生日常,“微服务”发挥大效应。甬江街道排摸社区内具备专业技能的党员志愿者,通过开展“一员双岗先锋”行动,推进社区志愿服务专业化,带动提升居民自我管理、自我服务的水平,引导居民自治由“无序化”向“有序化”转变。仅包家社区,便有八成党员注册为社区志愿者,并涌现出“红袖章”巡逻队、“星火”志愿队等26家品牌社团以及“志愿担当”包忠法等58位红色达人。

“周一见”创业沙龙满百期 “四有”创业服务品牌走向全国

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨晚,第100期“周一见”创业沙龙如约在宁波人力资源大厦228号创客咖啡举办。

同时,我市就业管理部门的相关负责人,也为现场的30余名创业者和通过线上直播观看分享的500多名创业者带来了创业政策解读、投融资平台推荐等创业生态圈资料。228号创客咖啡掌柜王燕告诉记者,“2015年时,我还是万里学校创业班的在校大学生,抱着学习实践的态度,在人社部门的支持下,开办了这个创客咖啡,通过定期举办创业沙龙、创业圆桌会等活动,为许多像我一样的初创者对接宁波创业联盟等各种创业资源。”转眼两年过去,“周一见”创业沙龙风雨无阻,已经举办了100期,服务创业者超4000人次。“虽然经营咖啡馆挺艰辛的,也赚不了多少钱,但通过这个平台结识了创

业各个领域的小伙伴,让我成长了很多,也深刻感受到宁波的创业环境越来越好,虽然是湖州人,但我更愿意留在宁波发展。”王燕这样告诉记者。日前有创业咖啡,周有创业沙龙,月有创业集市,年有创业大赛。近年来,我市通过打造“四有”创业服务品牌,集聚创业资源,帮助创业者实现“找项目、找资金、找市场、找人才、找政策、找服务”。在结束不久的全国双创周上,“宁波创业集市”就作为浙江省人社厅推荐的唯一创业服务类项目,成功入选首届全国创业就业服务主题展。作为“四有”品牌的一个子项目,27场主题鲜明风格各异的主题集市,已累计吸引1900余家(个)企业(项目)参展,服务创业者超2.4万人次。而我市的创业大赛也正以越来越鲜明的特色和卓著的影响力,吸引着越来越多的创业者。

宁职院:校园文明浸润学子心田

创建文明城 喜迎十九大

本报记者 蒋炜宁
通讯员 刘沪波

“窥一斑而见全豹,观滴水可知沧海。”学校是育人的摇篮,宁波职业技术学院里发生的点滴故事,折射出宁波校园文明,而校园文明直接折射出宁波社会的文明。

思源基金:靓丽的校园慈善品牌

今年8月中旬,家住青海的考生小林收到了宁职院的录取通知书。然而,贫困的家境使他一筹莫展。当他惴惴不安地与学校取得了联系时,他被告知:“你尽管放心来学校报到,学费和生活费,学校思源基金可以帮助你解决。”9月19日,小林如期来到学校报到,并向学校申请思源基金的帮助。

思源基金。按基金的有关规定,贫困学生可以申请助学金,今后在自己有能力时,可自愿向思源基金反哺,使爱心永续,帮助更多人;如果没有能力回馈,也可以通过积极参与社会公益活动,奉献爱心。

思源超市卖得的1000元全数捐给思源基金。据了解,思源基金作为宁职院独特的育人模式,2017年上半年还获得了“全国高校校园文化建设优秀成果一等奖”。

搭建平台:培育创新创业文化

“我在大二时刚好碰到课程改革,有机会接触到校外的一些赢利项目,于是就试着去创业了。”宁职院2013届毕业生童旭永说。

成为一名创业者。”

2010年,孙莎莎从学校毕业后踏上社会。2013年,她创办公司,靠着出色的创业项目,获得了“天使投资”基金的青睐。2014年,她创立“买号么”项目,提供游戏账号、装备、金币、代充等交易,供游戏玩家使用。2015年,孙莎莎获得宁波市大学生十佳“创业新秀”奖。如今,“买号么”每天成交超过8000单,平台积聚了大量用户,且多为忠实度极高的活跃玩家。公司已有30名员工,年产值超6600万元。

2017年6月29日,教育部公示了全国第二批深化创新创业教育改革示范高校名单,宁职院名列其中。这项荣誉来之不易。宁职院从2000年起就建立大学生创业基地和创业指导委员会,设立创业基金,落实房租减免、税收返还、网络免费等扶持政策,成立创新创业公共服务平台,提升创新创业教育的实效性。

如今,新一届的学生刚入校园,而浓浓的创新创业文化已在影响着他们。接下来,一批优秀校友将回到母校作报告,身传言教,引领学弟学妹创新创业。

红色大礼包



近日,鄞州白鹤街道周宿渡社区的老党员,向辖区水果批发市场里的流动党员发放装有党章、党规、十八大以来文献汇编以及“论学习贯彻习近平总书记‘7·26’重要讲话精神”读本“红色大礼包”。(丁安 陈艳玲 摄)

五乡七旬老人下河救人

本报讯(通讯员王荔 记者朱军备)“救人其实没什么,就是一种本能而已。”昨天,鄞州区五乡镇钟家村72岁的钟德仁老人说起上周末救人的事情,很是低调。

上周六早上6时多,钟德仁老人正坐在项家桥河边乘凉,突然听到不远处传来呼救声。他小跑过去,发现同村的钟阿姨已快没人河里,河滩上还留着一堆未洗完的衣服。虽然周围有不少人,但没人敢跳下去救人。

钟师傅想也没多想,就跳入河中。他一手攀着河滩头的石板,一手想要把钟阿姨捞上来,但距离太远,始终够不到。游泳水平不高的钟师傅只能放开石板下了河,他奋力划水到钟阿姨身边,将一动不动的她使劲往河岸边推。在河边众人的帮助下,钟阿姨被拖到了岸上。钟师傅不顾自己浑身湿透,马上和别人一起查看钟阿姨的情况,所幸她只是喝了几口水,受到惊吓,并无大碍。

钟师傅的妻子陈阿姨说,这不是钟师傅第一次救人了。前年,一名30多岁的贵州妇女在河滩头落水,也是钟师傅跳下河把她救上来的。